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Gjuhe shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional

Shénim: Vlerésuesit e testeve jané trajnuar, gé té vlerésojné ¢do pérpjekje té nxénésit dhe té jené té kujdesshém,
sidomos né pyetjet e hapura, té cilat kané mé shumé mundési pérgjigjeje dhe ku nxénésit shprehen shpesh dhe
me pérgjigje té péraférta..

Pérgjigjet e sakta pér ¢do pyetje té testit

PJESA I

Harta e mendjes

Pyetja 1 B 1 pike
Pyetja 2 D 1 pike
Pyetja 3 A 1 pike
Pyetja 4 B 1 pike
Pyetja 5 Cc 1 pike
Pyetja 6 Cc 1 pike
Pyetja 7 A 1 piké
Pyetja 8 Cc 1 pike
Pyetja 9 A 1 pike
Pyetja 10 D 1 piké
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Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

Pyetja 11 2 pike
Model pérgjigjeje:

Karakteristika e paragrafit: Ndértohet mbi njé fjali té vetme.
Shpjegimi: Ka funksion lidhés mes dy pjeséve té tekstit. | paraprin idesé gé do té shtjellohet né pjesén tjetér té
tekstit.

2 piké Nése nxénési jep pérgjigjen e plote.

1 pike Nése nxénési identifikon karakteristikén ose jep shpjegimin.
0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 12 3 pike

Pérgjigje e ploté:

Funksioni i pérdorimit té thonjézave: | jep fjalés kuptim té figurshém dhe ngarkesé emocionale.

Interpretimi: Sipas autorit fjala sekret thekson idené se suksesi nuk vijen nga shmangia e véshtirésive, por nga
pérballja me sfidat gé né fund na forcojné si individé. Kjo ide ndihmon lexuesin né zhvillimin e njé modeli personal
dhe rrit besimin né vetvete.

Pérgjigje e pjesshme:

Suksesi vien nga pérballja me sfidat.
OSE
NXxit lexuesin drejt njé shembulli frymézues.

3 pike Nése nxénési dallon funksionin e thonjézave dhe interpreton shprehjen dhe ndikimin e saj né
jetén toné.

2 piké Nése nxénési bén interpretimin e ploté.

1 pike Nése nxénési identifikon funksionin e thonjézave.

1 pike Nése nxénési bén interpretimin e pjesshém.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési do t€ marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné jep njé formulim mé ndryshe se modeli i
pérgjigjes, por qé komisioni i vierésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 13 2 piké

Model pérgjigjeje:

E gabuar: té largét E sakté: té largéta

E gabuar: time E sakté: sime

2 piké Nése nxénési identifikon dy gabimet drejtshkrimore dhe shkruan sakté fjalén e gjetur.
1 piké Nése nxénési identifikon njé gabim drejtshkrimor dhe shkruan sakté fjalén e gjetur.

0 piké Nése nxénési identifikon gabimet, por nuk i korrigjon.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

Pyetja 14 3 pike
Pérgjigje e ploté:

llustrimi 1: Veta e paré njgjés: Ditén kur mbusha gjashté vjeg, u zgjova dhe zbulova dhuratén.

llustrimi 2: Veta e paré shumés: Ne jetojmé pér momente té tilla dhe ato na pércaktojné jetét. Mésojmé se kush
jemi né té vérteté dhe se cfaré ka vértet réndési pér ne.

Shpjegimi: Veta e paré njéjés e bén rréfimin mé subjektiv, mé emocional dhe personal, ndérsa veta e paré
shumés e bén lexuesin pjesé té rréfimit, pra éshté mé gjithépérfshirése.

3 pike Nése nxeénési jep pérgjigjen e plote.

1 pike Nése nxénési identifikon vetén e paré njéjés.

1 pike Nése nxénési identifikon vetén e paré shumés.

1 pike Nése nxénési shpjegon arsyen duke theksuar kalimin nga njéra veté te tjetra
0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 15 3 pike

Model pérgjigjeje:

Koha e foljes: e kryera e thjeshté
Funksioni: tregon pér njé veprim té pérfunduar, kohé gé gon para veprimin etj.
llustrimi: mbusha, zbulova, kérkova et].

3 pike Nése nxénési jep pérgjigjen e plote.

1 pike Nése nxénési identifikon kohén e foljes.

1 pike Nése nxénési shpjegon funksionin e saj né tekst.

1 pike Nése nxénési ilustron sakté kohén e foljes.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 15 3 pike

Pérgjigje e ploté:

Teksti éshté organizuar né rend kronologjik.
Detaje: Fragmenti €shté i ndaré né pjesé té ndryshme ku autori fillon me njé kujtim té fémijérisé dhe kalon né
reflektime mbi udhétimet, zhvillimin personal dhe mundésité pér té pérballuar sfidat.

Arsyeja: Kjo strukturé e ndihmon autorin té sjellé shembuj personalé gé shpien lexuesin nga njé moment specifik
né njé filozofi mé té gjeré mbi jetén dhe suksesin.

3 piké Nése nxénési identifikon ményrén e organizimit té tekstit, gjen detajet dhe shpjegon arsyen.
1 piké Nése nxénési identifikon rendin kronologjik.

1 pike Nése nxénési gjen detaje.

1 pike Nése nxénési shpjegon arsyen.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

PJESA I
Martesa e Gjeto Basho Mujit

Pyetja 17 B 1 piké
Pyetja 18 Cc 1 pike
Pyetja 19 B 1 piké
Pyetja 20 D 1 piké
Pyetja 21 D 1 piké
Pyetja 22 A 1 piké
Pyetja 23 Cc 1 pike
Pyetja 24 D 1 piké
Pyetja 25 D 1 piké
Pyetja 26 C 1 pike
Pyetja 27 3 pike

Model pérgjigjeje:

Tri momentet kyg té kétij fragmenti jané:
1. Porosia e Mujit

2. Mosbindja e krushqve

3. Ndéshkimi i zanave

3 pike Nése nxénési jep pérgjigjen e plote.

2 piké Nése nxénési identifikon dy nga momentet kyce.

1 pike Nése nxénési identifikon njé nga momentet kyce.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 28 2 piké

Pérgjigje e ploté:

Pasojat e mosbindjes ndaj porosive té Mujit jané:
¢ Ngrirja e krushqve dhe ngrirja e kuajve.

e | bajné krushqt si gurét e bjeshkes.

e | bajné gjogat si ciijt e rrahit.

2 piké Nése nxénési jep pérgjigjen e ploté.

1 piké Nése nxénési identifikon njé nga pasojat.

1 pike Nése nxénési ilustron me vargjet pérkatése.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

Pyetja 29 2 pike
Model pérgjigjeje:

Pyetja: Ca ka ba ai Gjeto Basho Mui;ji?
Funksioni: Térheq vémendijen dhe shton kureshtjen e lexuesit duke e parapérgatitur pér situatén gé pason.

2 piké Nése nxénési gjen pyetjen retorike dhe funksionin e saj.
1 piké Nése nxénési identifikon pyetjen.

1 pike Nése nxénési thoté funksionin.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 30 2 piké

Model pérgjigjeje:

Muiji éshté paraqitur si njé figuré heroike qé ka pérvojé dhe i njeh miré forcat natyrore dhe magjike. Pérshkruhet si
njeri qé njeh miré rreziget e natyrés i matur, i kujdesshém, qé respekton traditat, prandaj porosit kreshnikét pér
kéto rrezige.

llustrimi:

— Po ndigjoni, o krushq darsmoré

— Kur té delni n'maje tbjeshkés,

— Aty jané tri mrize tmdha,

— Njaty rueni se lodroni,

Njaty kangén mos e e kndoni,

— Se aty jané tri zana tidhta,

2 piké Nése nxénési dallon tiparin duke e ilustruar me vargje.
1 pike Nése nxénési identifikon tiparin.

1 pike Nése nxénési ilustron me vargjet e dhéna mé lart.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Nxénési do t€ marré piké edhe kur né pérgjigjen e dhéné jep njé formulim mé ndryshe se modeli i
pérgjigjes, por qé komisioni i vlerésimit e gjykon té sakté.

Pyetja 31 2 piké
Model pérgjigjeje:

Anafora: Kané nisé kangén e po kéndojné,
Kané nisé lodrén e po lodrojné,
Kané nisé gurrat e po i turbullojné,

Pranohet ¢do rast tjetér i pérdorimit té anaforés.
Funksioni: | jep fragmentit ritém dhe muzikalitet.

2 piké Nése nxénési identifikon figurén dhe thoté funksionin e saj.
1 pike Nése nxénési identifikon anaforén.

1 piké Nése nxénési thoté funksionin e saj.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

MSH25D1GJSHL 5 Qershor 2025 © QSHA



Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

Pyetja 32 2 pike

Model pérgjigjeje:

Elemente fantastike: Prania e personazheve mitologjike, si¢ jané zanat; pérdorimi i hiperbol€és; ngrirja e krushqve
dhe e kuajve.

2 piké Nése nxénési jep pérgjigjen e plote.
1 pike Nése nxénési identifikon njé element.
0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.

Shénim: Pranohet pérgjigja edhe nése nxénési i gjen elementet fantastike vetém duke i ilustruar me vargjet.

Pyetja 33 3 pike
Model pérgjigjeje:

Gjaté pérshkrimit nxénési mund té ndalet né cilésité e zanave, né veprimet e tyre, né shfagjen e befasishme e;.
Nxénési duhet té pérdoré njé gjuhé pérshkruese dhe leksik té zgjedhur. Mund té shfrytézojé disa nga detajet mé
poshté.
Té rrezikshme, ndéshkuese, mbrojtése té mrizeve et].
Shembuj: T'tria gesin zjarm pér gojet

| bajné krushqt si gurét e bjeshkés etj.

3 pike Nése nxénési bén pérshkrim té ploté duke u ndalur edhe né detaje.

2 piké Nése nxénési pérshkruan njé cilési té zanave duke e shogéruar me detajin pérkatés.
1 pike Nése nxénési pérshkruan vetém njé cilési té zanave ose jep vetém njé deta;.

0 pike Nése nxénési pérgjigjet gabim ose nuk pérgjigjet fare.
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Gjuhé shqipe dhe letérsi - Arsimi i orientuar (artistik dhe sportiv) dhe arsimi profesional Varianti B

PJESA Il

Pyetja 34 8 pike

Pér pjesén ese do té ndigen né vlerésim kriteret e méposhtme:
Shtjellimi i idesé 2 piké

o shkruan njé ese, e cila mbéshtetet né thénien e G. Kasparov, né ngjarje t€ dégjuara dhe té lexuara ose né ¢do
pérvojé personale té nxénésit;

shtjellon pérjetime nga ngjarje té cilat i kané ndikuar né jete;

shtjellon ngjarje qé i kané ndryshuar kéndvéshtrimin pér botén;

sjell pérfytyrime né formén e historive té krijuara;

zbérthen bérthamén e késaj teme té jashtézakonshme.

O O O O

Organizimi dhe struktura 2 piké

pérdor strukturé té qarté eseje: hyrje — zhvillim — mbyllje;

siguron kalimin rriedhshém né paragrafét zhvillues;

grupon ¢éshtjet né paragrafé té organizuar drejt, qarté, sakté dhe né ményré té ploté e té logjikshme;
zgjedh dhe pérdor konektorét e duhur pér té siguruar koherencén dhe kohezionin e tekstit. Kéta jané té
shuméllojshém dhe i shmangen fjalorit té gjuhés sé pérditshme;

o pércjell konkluzionin personal né raport me temén (paragrafi pérmbyllés).

O O O O

Stili dhe origjinaliteti 2 piké

o pérdor njé gjuhé té qarté dhe origjinale, pér krijimin e njé pérshtypjeje té ploté pér até qé shprehet né raport
me temén;

o pérdor njé gjuhé té pasur me detaje t€ shumta qgé mbéshtetin idené dhe gé ndikojné dhe véné né lévizje
imagjinatén e lexuesit;
pérdor gjuhé subjektive dhe shpesh format shpjeguese gérshetohen me detaje pérshkruese;

o pérdor fjalor té pasur dhe té shuméllojshém, me shprehje té zgjedhura qé sigurojné origjinalitet né shkrim dhe
déshmojné pér njé formim té miré jo vetém letrar, por edhe gjuhésor.

Saktésia gjuhésore 2 piké

pérdor drejt struktura té fjalive, té cilat mbéshtetin nga piképamja gjuhésore pérmbajtien e esesg; - - -
shkruan pa gabime fjalé té pérdorimeve té shpeshta (ose jo), si dhe ndérton drejt, sipas kuptimit apo kumtimit,
té gjitha llojet e fjalive;

o pérdor sakté shenjat e pikésimit, té té gjitha llojeve: piké, presje, dy pika, pikécuditése, piképyetje, vizé
ndarése etj, gjé qé déshmon pér njohje shumé té miré té rregullave té drejtshkrimit t€ gjuhés shqipe;

o shkruan sakté nga piképamja e drejtshkrimit, sintaksés e pikésimit, gjé qé mbéshtet né ményre té ploté
strukturén e fjalive.

o Shénim: Né vierésimin e esesé, rubrikat qé do té vierésohen nuk mund té shihen té palidhura me njéra-
tjetrén, pasi ato nuk mund té kené njé mévetési té ploté, ato shihen né harmoni. Komisioni i vlerésimit do té
vlerésojé ¢do pérpjekje té nxénésit.
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